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PRIŠLI SO SEM GORI 
od sončne strani, 
premrli, ozebli in bosi. 
Svetlobni fant je bil z njimi. 
Gazili so sneg do pasu, 
pijani prostosti v trdi zimi 
so nesli baklo svobode na vse 

strani
in padali na Graški gori.

Preko Bohorja 
na Pohorje 
do Belih vod, 
v Korotan 
vsak dan 
snežen pohod 
v votlo . . .

Mraz nas davi!
Glad nas davi!
Padel je davi!
Zmrznil je davi!
Davi, zadavi, 
kdo nas ustavi. . .

iz ran je privrelo, 
iz srca zapelo:

Dosti,
zadosti!

J. K. Klančnik



„Bitka,kakor življenje dolga ”
Za razvoj naše ljudske oblasti in izgradnjo slovenske narod
noosvobodilne vojske je bilo leto 1944 velikega, v nekem 
smislu prelomnega pomena. V tem letu je bila največja par
tizanska akcija preboj 14. divizije na Štajersko. Poldrugi me
sec je bila na neprestanih marših, se neprestano spopadala 
s sovražnikom, pretrpela silne žrtve in nečloveške napore v 
globokem snegu. Vse to je pomenilo pomemben prispevek 
za razvoj ljudske vstaje na Slovenskem. Pohod 14. divizije 
je bil nova partizanska pomlad v vseh pokrajinah in prede
lih Slovenije. V tem času so delovale po vsej Sloveniji, do 
zadnjih koroških zaselkov in kmetij v Benečiji partizanske 
enote, imeli smo večja ali manjša osvobojena ozemlja, pre- 
prežena z narodnoosvobodilnimi odbori, ki so se pod vod
stvom narodnoosvobodilnega sveta Slovenije že pripravljali 
na plenarno zasedanje v Črnomlju.
V tem času je slovenski narod stopil kot oblikovana repub
lika z vsemi značilnostmi svoje državnosti v okvir razvijajoče 
se ljudske oblasti na področju vse Jugoslavije.
Pot do teh rezultatov osvobodilnega boja ni bila lahka, še 
zlasti pa je bila težka v severni in vzhodni Sloveniji, na Šta
jerskem in Koroškem. To pot je pripravila triletna kalvarija 
štajerskega ljudstva, ki ga je okupator z naj strahovitejšim 
nasiljem hotel zbrisati z zemlje. Nečloveško je bilo nacisti
čno uničevanje na Štajerskem: 70.000 izseljenih, 30.000 
odgnanih na prisilno delo, 20.000 interniranih in zaprtih,
3.000 ustreljenih, obešenih ali zaklanih talcev. Padali so 
vedno najboljši, zavedni slovenski ljudje, borci, komunisti 
in aktivisti Osvobodilne fronte. V grozi smo obnemeli v 
tistih dneh ob krvavordečih razglasih s stoterimi imeni na
ših najdražjih, ob mementu obešenih trupel v Frankolovem, 
ko so nacisti na ptujski postaji trgali otroke iz materinih 
rok in naročij, ko so esesovci s kopiti in škornji razbijali že 
mrtve obraze borcev Pohorskega bataljona, ko so narodni 
izkoreninjenci pljuvali na ujete partizane po celjskih ulicah, 
ko so v plamenih gorskih kmetij zgoreli svobodoljubni sa
morastniki, ko je bila na domačem pragu presekana pesem 
in mladost pesnika Kajuha ...

(Mitja Ribičič — Ciril, politični
komisar 4. opera tivne cone)

Graška gora v revoluciji...
Enote, ki se niso mogle prebiti na Pohorje, so Nemci 19. fe
bruarja spet stisnili v obroč. Divizija se je morala prebiti 
prek Pake, ceste in železnice med Velenjem in Mislinjo.
Enote so se ponoči spustile proti dolini po zasneženi, divji 
strmini, ki so jo zdaj pa zdaj osvetljevale sovražnikove rake
te. Med pridušenimi kriki borcev in stokanjem ranjencev so 
žive gmote drsele po zaledenelem bregu in puščale za seboj 
krvavo sled. Divizija se je prebila, a je bila naslednji dan 
spet prisiljena sprejeti boj na Graški gori. . .

* * *

Divizija je krvavela, vse bolj so ji odtekale moči. Vsak dan 
so v bojih padali borci, vsak dan je bilo več ranjencev. 
Preostalo izčrpano vojsko pa slaba obleka in pičla hrana 
nista mogli varovati pred mrazom in snegom. Težko orožje 
so morali zakopati, ker so mule omagale v snegu. Vendar 
so se borci bojevali vse bolj zagrizeno.. .

(21. februarja 1944 na Graški gori . . . . )

Boji so prinašali vsak dan ranjence. Izčrpani in nepopisno 
utrujeni borci so skozi snežne zamete, v zmrazu in burji 
požrtvovalno prenašali ranjene tovariše iz sovražnih obro
čev na varno, da bi jih rešili pred sovražnikom.. .

(21. februarja 1944 na Graški gori)

* * *

Že naslednji dan, 21. februarja 1944, smo imeli spet hude 
boje na Graški gori.Naši so ugotovili, da so Nemci pijani. 
Menda so se napili ruma, ker so petkrat ali šestkrat jurišali 
na nas, da bi nas spravili v dolino. Pa se jim ni posrečilo. 
Takrat je padlo precej naših, med njimi tudi legendarni ju
nak Lado Mauser, Ronko smo mu rekli, kipar Belač in nekaj 
mojih sovaščanov, kurirjev.

V noči na 22. februar smo se prebijali proti Belim vodam 
oziroma na Mozirske planine. Večina borcev je bila izčrpa
na ...

(Matevž Hace, pomočnik političnega 
komisarja 14. divizije)

... in svobodi
Velenje se bo znova odelo v zastave! V zastave republike, v 
partijske, v zastave rudarjev! Zaigrali bodo budnice, izstrelili 
salve in znova bomo lahko občudovali ognjemet nad našim 
mladim mestom. Graška gora bo spremenila svojo podobo z 
urejenim spominskim parkom in skulpturo ,,Nošenje ranjen
cev". Proslave bodo združene s 13. srečanjem borcev in mla
dine Jugoslavije.

Kaj nam pomeni delo rudarjev globoko v zemlji? Kaj je po
menila Graška gora borcem XIV. divizije? Kaj nam pomeni
jo prazniki?

Z vsem smo vsi delavci Gorenja tesno povezani. Povezani z 
mestom, v krajevni skupnosti, povezani s preteklostjo, s 
svobodo. Z vsem, kar imamo mi vsi! Rudarji, rudarske dru
žine. Delavci Gorenja, naše družine. Zatorej nam bodi praz
nik rudarjev — naš praznik, dan borca — naš dan!.

DELA VCI GORENJA! POČASTIMO PRAZNIK 
RUDARJEV IN DAN BORCA! UDELEŽIMO SE
V VELIKEM ŠTEVILU PRIREDITEV V ČAST 
OBEH PRAZNI KO V IN ŠE POSEBEJ OSREDNJE 
PROSLAVE NA GRAŠKI GORII

DA, ZARES JE BILA TO ,,BITKA, KAKOR 
ŽIVLJENJE DOLGA ...”

Pohod štirinajste na Štajersko. Letos je 35 let od tega slovi
tega dejanja. Življenje, ki seje ohranjalo na ramenih borcev. 
A spomin bo ostal večno. Veliki umetnik, sloviti kipar An- 
tun Augustinčič, je ustvaril veliko delo, skulpturo ,.Nošenje 
ranjencev”, ki bo odslej kot nema priča večno obujala spo
min na „goro jurišev”. Slavnostna otvoritev spominskega 
parka in odkritje spomenika bo 3. julija ob 11. uri na Graš
ki gori.
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Program prireditev
Ponedeljek, 2. julija 1979:

Prihod udeležencev XIII. srečanje borcev in mladine od 12. 
ure dalje pred Rdečo dvorano

18.30: Proslava ob otvoritvi fontane pred RŠC in sve
čano poimenovanje ploščadi med RŠC in Zdravstvenim do
mom v Trg mladosti

19.00: Koncert Rudarske godbe na Titovem trgu in na
stop fdlklornih skupin Velenja in Vrnjačke Banje

20.00: Svečana seja zbora udeležencev XIII. srečanja 
borcev in mladine v Rdeči dvorani

20.30: Ognjemet in kanonada ter kresovi

Torek, 3. julija 1979:

5.00 Budnica
7.00 Komemoracija pri osrednjem spomeniku padlim 

borcem za svobodo
8.00 Rudarska proslava na kotalkališču
8.30 Odhodi avtobusov proti Graški gori
11.00 Proslava na Graški gori

Po proslavi tovariško srečanje
17.00 Povratek v Velenje

ORGANIZIRANO NA GRAŠKO GORO!

Na osrednjo slovesnost na Graško goro bodo vozili avtobu
si! Posebej je organiziran prevoz delavcev Gorenja — ob 
8.30 uri izpred Rdeče dvorane! Avtobusi bodo vozili tudi 
iz Šoštanja, Gorice, Šaleka!

Da bi udeležba bila kar najbolje organizirana, bodo predsed
niki osnovnih organizacij sindikata in poverjeniki sindikal
nih skupin zbirali prijave za udeležbo na Graški gori. Ob pri
javi boste prejeli blok za prehrano! Prijavite lahko tudi svoje 
družinske člane!

Organiziran bo tudi promet za osebna vozila. Priporočamo, 
da lahko pridete na Graško goro tudi peš!

Slovesnost na Graški gori se bo pričela ob 11. uri. V progra
mu bodo sodelovale godbe na pihala, pevski zbori, recitator
ji, pevci, skupina za izrazni ples, mladinska brigada in pripa
dniki TO. Slavnostni govornik bo Franc Tavčar — Rok. Po 
slovesnosti in odkritju skulpture ter otvoritvi spominskega 
parka z muzejem v spomin slavnim bojem XIV. divizije 
bo tovariško srečanje borcev NOV (povabili so 450 borcev 
XIV. divizije), mladine petindvajsetih jugoslovanskih občin, 
rudarjev, delovnih ljudi, občanov.

Bodimo delavci Gorenja polnoštevilno zastopani na priredit
vah ob bližajočih se praznikih. Kljub temu, da imamo več 
dni dela prostih, izkažimo našo enotnost! Delovni čas smo 
prerazporedili prav zaradi tega, da se bomo lahko vključili 
v praznovanja!

Vsi na Graško goro!

VI. TRADICIONALNO SREČANJE MLADIH 
DELAVCEV GORENJA

Tudi letos so se mladi sozda Gorenje zbrali na svojem že 
tradicionalnem srečanju, „Goreniadi '19”. Nad 200 šport
nikov, mladih delavcev Gorenja iz Velenja, Mute, Gornje 
Radgone, Lendave, Slovenj Gradca, Sombora, Nazarij, Lju
bljane, Kikinde, Ptuja in Rogatca je bilo v gosteh pri svojih 
sodelavcih, organizatorjih letošnjega srečanja — Gorenja — 
v Metalplastu v Rušah, od 22. do 24. junija.
Zbrali so se iz vse Jugoslavije, v tovarni, kije pred devetnaj
stimi leti, ob svoji ustanovitvi zaposlovala le 15 ljudi, da bi 
se danes v veliki družini Gorenja razrasla v veliko organiza
cijo, v kateri 380 delavcev izdeluje zahtevne tehnične artik
le. Zgradili so novo halo za galvaniziranje in halo, kjer je 
več kot trideset strojev za brizganje plastike, in že snujejo 
nove načrte, že so jim prostori premajhni, pretesni. Gradili 
bodo nove.
Tudi mladi so na svoji programski volilni seji koordinacij
skega sveta ZSMS Gorenje, v petek popoldne na Pohorju, 
načrtovali nove naloge, ki so tesno povezane z nalogami 
celotne naše družbe, in začrtali smernice svojega delovanja.

Udeležencem seje, na kateri so izvolili novo vodstvo koor
dinacijskega sveta in za njegovega predsednika izbrali MILA
NA KRETIČA, je o delu in vlogi gorenjske mladine sprego
voril tudi Ivan Atelšek. „Bitko za resnično samoupravne 
odnose lahko izborijo le tisti, ki se odlikujejo po rezultatih 
svojega dela, ki znajo med ljudmi ustvariti resnično humane 
odnose”, je med drugim dejal generalni direktor in nadalje
val: »Bodočnost je največja moč Gorenja.”
Mladi so se na svojem srečanju pomerili v številnih športnih 
panogah, čeprav srečanje ni namenjeno samo tekmovanju 
v športu, temveč postaja tradicionalna Goreniada vse bolj 
politična in kulturna manifestacija delavcev Gorenja. Na 
srečanju, kije odraz tovarištva, odraz dobrih samoupravnih 
odnosov in odraz bratstva in enotnosti jugoslovanskih naro
dov in narodnosti, so podelili tudi priznanja najboljšim de
lavcem Gorenja.

PRIZNANJA SO PRIJELI:

GORENJE TGO
VZDRŽEVANJE - VLADO VVITMAJER, HLADILNIKI - 
LEOPOLD MRAK, POHIŠTVO - IRENA DREV, ELEK
TRONIKA - IVAN ROŠER, ŠTEDILNIKI - JOŽICA 
FERENC, DSSS- STEVO LALEK, PRALNA TEHNIKA- 
JANKO DEŽELAK, AVTOPARK - DRAGO PECE, KON
DENZATORJI - ANA TREBŠE, ORODJARNA - BOJAN 
VREČAR, PLASTIKA - ANICA GOMBOC, GALVANA - 
ZAHIR ALIHODŽIČ, GOSTINSTVO - ZDENKA MAR
KOVIČ, ZAMRZOVALNIKI - DUŠANKA RADULIVIČ, 
SERVIS IN MALOPRODAJA - LJUBO AVRAMOVIČ 
FRANC KURNIK, ELEKTRONIKA PTUJ - ANTON 
ZEBEC
GORENJE FTU SOMBOR - NIKOLA RAČIČ 
GORENJE P. DRAPŠIN - IVAN LAZIČIČ 
GORENJE TIKI - RADO BERGANT 
GORENJE METALPLAST-BRANKO HOJNIK 
GORENJE VARSTROJ
IVAN NOVAK, BORIS KOTNIK, IVANKA KOLARIČ, 
DANIEL HORVAT
GORENJE ELRAD
ALOJZ KOKOL, DARINKA NOVAK, SIMONA RAVNI
KAR
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GORENJE MUTA
FRANJO VIDOVIČ, VINKO DRAUŠBAHER, ALOJZ 
GEROLD, CVETKA STRAMEC
GORENJE GLIN
JOŽE URTELJ, JANEZ ŠEŠTIR, DORE SLAPNIK, JANEZ 
GRUDNIK
GORENJE FECRO
BOGDAN GABROVEC, ZDENKA KOROŠEC, VIKICA 
JEVŠNIK

Komunisti tozda 
Pralne tehnike 
o stanovanjih
RAZGOVOR Z DŽAVIDOM NIMAN1JOM, PREDSEDNI
KOM PREDSEDSTVA SAP KOSOVO IN ČLANOM PRE
DSEDSTVA CK ZKJ

Tema, ki sojo na svojem zadnjem sestanku, 20. junija, ob
ravnavali komunisti v tozdu Pralna tehnika, je v zadnjem 
času zelo pogosta v naših razgovorih. Stanovanja, stanovanj
ska politika, stanovanjsko gospodarstvo in odnosi na tem 
področju, so problemi, s katerimi se srečuje vsa naša druž
ba.
Prav zato so za izhodišče svoje razprave delavci Pralne teh
nike vzeli stališča in sklepe 10. seje občinske konference 
ZKS Velenje. Poudarili so, da mora biti družbeno usmerje
na stanovanjska gradnja zasnovana tako, da bodo pri obli
kovanju politike in graditve lahko sodelovali vsi zainteresi
rani dejavniki. Da bodo združevale! sredstev za gradnjo vpli
vali na programsko in prostorsko zasnovo zazidalnega načr
ta, na raven in vrsto komunalne opreme. Skratka, da bodo 
lahko sooblikovali svoje življenjsko okolje.
Delavci, ki so spregovorili tudi o ekonomski stanarini in 
soudeležbi pričakovalcev stanovanj, so precejšnjo pozornost 
posvetiti neučinkovitemu in prepočasnemu dogovarjanju 
med stanovanjsko in komunalno skupnostjo o porazdelitvi 
stroškov za komunalno pripravo zemljišč.
V razgovoru s članom predsedstva CK ZKJ Džavidom Nima- 
nijo pa so komunisti Pralne tehnike obravnavali tudi svoje 
delovanje na stanovanjskem področju. Pripombe in predlo
gi, ki so se porajali ob obravnavi novega samoupravnega 
sporazuma o združevanju in uporabi sredstev stanovanjske 
izgradnje, so bili rezultat njihovega srečevanja s to proble
matiko. Še vedno vse preveč njihovih delavcev ostaja brez 
stanovanj in zato odhaja drugam. Še vedno niso dovolj 
seznanjeni s porabo sredstev, ki jih združujejo. Od novega 
sporazuma in osnov in meril za ugotavljanje upravičenosti 
delavca do dodelitve stanovanja si prav gotovo obetajo vsaj 
nekatere rešitve svojih problemov. Zato so tudi izbrali tri
člansko komisijo, ki naj bi pripombe in mnenja delavcev na 
ta sporazum zbrala in oblikovala.

Vsi na referendum!
Jutri, v petek, 29. junija 1979 bomo delavci Gorenja z refe
rendumom sprejemali več pomembnih samoupravnih aktov. 
Volišča bomo odprli v zgodnjih jutranjih urah na običajnih 
mestih.

Živahna javna razprava predvsem o predlogu novega samo
upravnega sporazuma o združevanju in uporabi sredstev 
stanovanjske izgradnje je pokazala da vlada za sprejem 
novih samoupravnih aktov velik interes. Zato pričakujemo 
na referendumu kar največjo udeležbo!

*

Planine vabijo!
Planinska sekcija bo v mesecu juliju in avgustu organizirala 
naslednje izlete:

1. Evropska pešpot ,,E 6 YU"
I. dei (Radije—Motnik)
II. dei (Motnik—Rijeka)

2. Robanov kot—Korošica—
Ojstrica (2350m)

3. Peca (2126 m)

4. Bohinj—Uskovnica—Triglav—
Sedmera jezera—Bohinj 25. in 26. 8. 1979

INFORMACIJE: telefon 994 ali 321 
PRIJAVE: telefon 512

Z nami na pot:
Vsi. ki se želite včlaniti v planinsko društvo Velenje oz. 
hočete postati član naše sekcije, se lahko javite Lesjak Mili
ci —512. Knjižice so po 5 din, enako znamkice za pionirje; 
za mladince 10 za člane 50 din. Ne bi bilo odveč, če si na
bavite tudi posebne planinske transverzalne knjižice v 
knjigarni Mladinske knjige v Velenju.

ou 1. do 4. 7. 1979 
od 6. do 14. 8. 1979

14. in 15. 7. 1979 

22. 7. 1979

INFORMATOR — list za informiranje delovnega kolektiva Gorenje TGO. Izdaja in ureja INDOK služba. Glavni urednik Hinko 
Jerčič, odgovorni urednik Marjan Salobir. Izhaja najmanj dvakrat mesečno. Naklada 7.000 izvodov. Tisk: Tiskarna Kinegraf Prevalje. 
Oproščeno plačila prometnega davka po sklepu 421 /I.

JUTRI REFERENDUM!
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